
Niederschrift der 1. konstituierende Sitzung des Ortschaftsrates Langendorf  am 10.07.2019  Seite 1 von 3 

Ortschaftsrat Langendorf  Weißenfels, 11.07.2019 
der Stadt Weißenfels  
 
 
 

N I E D E R S C H R I F T  
der 1. konstituierende Sitzung des Ortschaftsrates Langendorf  am 10.07.2019 
  
  
Teilnehmer:   siehe Anwesenheitsliste Beginn: 19:00 Uhr 
Ort:                Versammlungsraum, Kirchbergstraße 10,    
                      Langendorf  

Ende:       20:00 Uhr 

 
Bestätigte Tagesordnung 
 
TOP 1 Eröffnung der Sitzung durch das an Jahren älteste Mitglied   

TOP 2 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Anwesenheit, der Be-
schlussfähigkeit und der Tagesordnung 

  

TOP 3 Verpflichtung der Ortschaftsräte auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer 
Amtspflichten durch das an Jahren älteste Mitglied 

  

TOP 4 Wahl des Ortsbürgermeisters   

TOP 5 Wahl des stellvertretenden Ortsbürgermeisters   

TOP 6 Beschluss zur Geschäftsordnung des Ortschaftsrates 001/2019_2 

TOP 7 Mitteilungen und Anfragen   

 

 

Öffentlicher Teil 

1. Eröffnung der Sitzung durch das an Jahren älteste Mitglied  

 
Herr Ziegler, als ältestes Mitglied des Ortschaftsrates, eröffnet die Sitzung und begrüßt die Mit-
glieder. 

2. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Anwesenheit, der Beschlussfähig-
keit und der Tagesordnung  

 
Es wird festgestellt, dass alle Mitglieder ordnungsgemäß geladen sind. Es sind 9 Mitglieder an-
wesend. Es besteht Beschlussfähigkeit. 
Die Tagesordnung wird festgestellt.   

3. Verpflichtung der Ortschaftsräte auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Amtspflichten 
durch das an Jahren älteste Mitglied  

 
Herr Ziegler als ältestes Mitglied des Ortschaftsrates führt die Pflichtbelehrung durch. Allen Ort-
schaftsräten wurde der Text im Vorfeld übergeben. Die Pflichtbelehrung wird hiermit aktenkun-
dig gemacht.  
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4. Wahl des Ortsbürgermeisters  

 
Mit Zustimmung aller Mitglieder des Ortschaftsrates findet eine offene Wahl statt. 
Als Vorschlag wird Herr Horst Ziegler genannt.  

 
Beschluss-Nr. LAN 01-01/2019 
 

1. Abstimmung des Vorschlags 
 Herr Horst Ziegler  dafür: 9 dagegen: 0  Enthaltung: 0 
 
2. Im Ergebnis der Abstimmung wählt der Ortschaftsrat Langendorf Herrn Horst Ziegler 
            zum Ortsbürgermeister. 
 

Herr Ziegler nimmt die Wahl an.    

 
5. Wahl des stellvertretenden Ortsbürgermeisters  

 
Mit Zustimmung aller Mitglieder des Ortschaftsrates findet eine offene Wahl statt. 
Als einziger Kandidat wird Herr Walter Wolter vorgeschlagen.  

 
Beschluss-Nr. LAN 02-01/2019 
 

1. Abstimmung des Vorschlags 
Herrn Walter Wolter  dafür: 9 dagegen: 0  Enthaltung: 0 
 

2. Im Ergebnis der Abstimmung wählt der Ortschaftsrat Langendorf Herrn Walter Wolter 
zum stellvertretenden Ortsbürgermeister. 

 

Herr Wolter nimmt die Wahl an.   
 
6. Beschluss zur Geschäftsordnung des Ortschaftsrates  

 
Herr Kraft bittet kurz um Mitteilung, warum der Ortschaftsrat eine Geschäftsordnung beschließt, 
die vom Stadtrat erst am nächsten Tag beschlossen wird. 
Hierzu wird informiert, dass die allgemeine Verfahrensweise wie folgt ist: Die Ortschaften wer-
den zum Beschluss des Stadtrates angehört, nach erfolgter Anhörung wird der Beschluss durch 
den Stadtrat gefasst.  
Eingefügt wird, dass bei gravierenden Änderungen die Ortschaft nochmals dazu angehört wird.
  
Beschluss-Nr. LAN 03-01/2019 
 

Der Ortschaftsrat Langendorf beschließt, die Geschäftsordnung für den Stadtrat der Stadt Wei-
ßenfels und seine Ausschüsse vom 11.07.2019 für das Verfahren im Ortschaftsrat zu überneh-
men und entsprechend anzuwenden.    

   
Abstimmung:  dafür: 9  dagegen: 0  Enthaltung: 0 
 
Der Ortschaftsrat stimmt der Beschlussvorlage einstimmig zu.  

 
7. Mitteilungen und Anfragen  

 
Mitteilungen des Vorsitzenden 

 Vom 02. – 04.08.2019 findet das Dorffest statt. Das Programm steht fest.  

 In diesem Zusammenhang wird nach dem Dorffest eine gemeinsame Sitzung mit den 
Vereinen stattfinden. Geplant ist der 21.08.2019 in der Feuerwehr Langendorf 

 Am 17.08.2019 findet die Einschulung in Langendorf statt. 

 Für den 21.07.2019 ist die Landesschau der Deutschen Schäferhunde geplant 
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 Bezüglich der Findlinge wurde nach einem gemeinsamen Termin mit dem OBM, Herrn 
Schmidt, Herrn Heid, Vorarbeiter IV und Herrn Arning festgelegt, das gemeinsam mit der 
Straßenverkehrsbehörde und Herrn Arning eine weitere Begehung stattfindet, in der 
auch die Standorte für die Findlinge festgelegt wird.  

 Die Weißenfelser Straße wurde abgenommen. In der 29. KW beginnt der Rückbau der 
Freileitungen 

 Herr Ziegler teilt den aktuellen Stand zum Wohngebiet mit. Die archäologischen Unter-
suchen werden demnächst beginnen. 

 Nach erfolgter Kontrolle des Untergreißlauer Weges wurde festgestellt, dass sich die 
Straßendecke absenkt. Die Ursache ist nicht bekannt. Der Fachbereich III wird gebeten, 
hier schnellstmöglich zu handeln.  

 Für das Dorffest benötigt die Ortschaft ein Fahrzeug vom 2.8. – 5.8.19. Durch den Fach-
bereich IV soll dies mit Schlüsselübergabe organisiert werden. Es soll durch Herrn Riel 
gefahren werden.  

 Weiterhin wünscht der Ortschaftsrat eine detaillierte Aussage über den Planungsstand 
„Sanierung Greißlaubach“. Herr Pauditz wurde mehrfach per E-Mail angeschrieben, 
aber bisher erfolgte keine Reaktion. 

 
Herr Göhring spricht den Zustand der Pappeln im Schulpark an. Hierzu informiert Herr Riel, 
dass Herr Handow dies im Plan aufgenommen hat. Die Umsetzung ist problematisch, da hier 
Technik notwendig ist. 
Des Weiteren bittet er, die Bürgersprechstunde durch einen Vertreter abzusichern, wenn der 
Ortsbürgermeister verhindert ist.  
 
Nach Meinung von Herrn Wolter sollten zukünftig bei Terminen, welche gemeinsam mit Stadt 
stattfinden und die Ortschaft betreffen, mind. 2 Ortschaftsräte anwesend sein. In der Vergan-
genheit wurden Festlegungen falsch umgesetzt, obwohl ein OR-Mitglied anwesend war. Vor 
allem bei Straßenbeschilderungen wird gefordert, den Beschilderungsplan vorher im Ortschafts-
rat zu beraten.  
  

 
  
Horst Ziegler Sophie Münx 
Vorsitzender Protokollführerin 
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